

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

№ 112 (6202)

9

ИЮНЯ

1979 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

## 10 ИЮНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

### КУРС — ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБНОВЛЕНИЕ

Лазер, уже владеющий специальными инструментами строителя и горняка, мелиоратора и связиста, занял свое рабочее место на участке раскроя тканей в Ленинградском швейном объединении «Первомайская заря».

Яркий луч не толще вязальной спицы падает на ткань. По команде ЭВМ он движется, выходя на материал нужный «рисунку». Неоскоро мгновений, и десятки деталей одежды готовы. Точность работы высока. Новая технология, повысившая производительность труда, улучшила качество продукции.

Техническое перевооружение предприятий легкой индустрии ведется сейчас высокими

темпами. Как сообщили корреспонденту ТАСС А. Сулидину в Министерстве легкой промышленности СССР, в отрасли создаются и осваиваются принципиально новые технологические процессы. Широко распространение получает обработка деталей обуви, кожгалантереи ультразвуком. Он не только «шьет», но и выполняет декоративно-отделочные операции. На ряде предприятий Прибалтики работают установки с применением токов высокой частоты. Новая техника облегчает труд работников, позволяет бережливее расходовать сырье и материалы.

Она дает возможность также наращивать выпуск краси-

вых и добротных изделий, пользующихся массовым спросом. Так, значительно увеличилось производство трикотажных изделий, белья, льняных тканей, посуды. Возросло и качество. С начала пятилетки производство изделий, отмеченных почетным пятиугольником, увеличилось более чем вдвое.

Большое внимание в отрасли уделяется строительству новых и реконструкции действующих фабрик, комбинатов. Так, с 1976 года введено в строй около ста сорока крупных предприятий. Среди них — фарфоровый завод в Кувасае (Ферганская область), ковровый комбинат в Хиве (Хорезмская область); завершается сооружение хлопко-

прядильной фабрики в Нефтекаме (Башкирская АССР), фабрики бельевого трикотажа в Артеме (Приморский край).

С начала пятилетки комплексно механизировано и автоматизировано 90 предприятий и пятьсот цехов отрасли; легкая промышленность получила около полумиллиона единиц высокопроизводительного оборудования. Их освоение и эффективное использование обеспечивает повышение производительности труда и расширение ассортимента, способствует увеличению выпуска, повышению качества изделий для народа — решению одной из ключевых задач, поставленных XXV съездом КПСС перед работниками отрасли.

6 июня 1979 года в Советском Союзе произведен запуск беспилотного космического корабля «Союз-34». В программе автономного полета корабля «Союз-34» запланирована контрольная проверка работы сближающе-корректирующей двигательной

### В ПОЛЕТЕ «СОЮЗ-34»

установки, доработанной в связи с замечаниями, возникшими во время полета космического корабля «Союз-33» в апреле этого года. После выполнения намеченных операций предусматривается стыковка корабля со станцией «Салют-6».

КАБУЛ. Новая текстильная фабрика открылась недалеко от города Кандагар на юге Афганистана. Ее производственная мощность — 1 миллион метров шерстяных тканей и 500 тонн шерстяной пряжи и ниток в год.

ВАШИНГТОН. Вновь отложен запуск челночного космического корабля «Шаттл». Как сообщило Национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА), вследствие недоработок на предыдущих стадиях сборки корабля подготовка к запуску осуществляется медленнее, чем планировалось ранее.



НЬЮ-ЙОРК. Многолюдную манифестацию протеста провели трудящиеся — члены профсоюза рабочих автомобильной промышленности в пригороде Детройта. Около 2 тысяч рабочих и членов их семей вышли на улицу, чтобы заявить решительный протест планам администрации концерна «Крайслер» закрыть автосборочный завод в местечке Хэнтрамк. В результате угроза увольнения нависла над 4 тысячами рабочих.

ГАВАНА. Как сообщает агентство Пренса Латина, в Никарагуа началась всеобщая забастовка. Она объявлена в ответ на обращение Фронта национального освобождения имени Сандино к народу, призавшего никарагуанцев к прекращению работы и к вооруженному восстанию для нанесения решающего удара диктатуре. Участники забастовки требуют немедленного ухода в отставку правительства диктатора Сомосы, прекращения репрессий и террора властей.

ТЕГЕРАН. Отменено чрезвычайное положение в городе Хорремшехре, ставшем на прошлой неделе ареной столкновений между различными этническими группами, в результате чего, по официальным данным, убиты 37 и ранены около 200 человек. Тем не менее обстановка в городе и в провинции Хузестан остается напряженной. Арабы, составляющие большую часть населения Хузестана, выдвинули требования о предоставлении провинции автономии.

## ПРОДУКЦИЯ, НУЖНАЯ ВСЕМ

КОЛЛЕКТИВ Ангарской швейной фабрики День работников легкой промышленности встречает выполнением принятых социалистических обязательств. Особое внимание работники фабрики уделяют увеличению выпуска, улучшению качества продукции.

За первый квартал коллектив фабрики среди предприятий Востокшибшвейпрома занял второе классное место. План пяти месяцев этого года коллектив фабрики выполнил на 100,4 процента, сверх плана реализовано продукции на 65 тысяч рублей, выполнен план в ассортименте. Со знаком качества выпущено продукции на 2340 тыс. рублей. В 1979 году будет выпускаться 44 модели с почетным пятиугольником. Еще готовятся к аттестации 7 моделей.

Год 1979 — год ребенка. Трудящиеся фабрики хорошо принимают, как важно одеть советских ребят в красивую, современную одежду. Детских изделий в этом году выпущено 114324 штуки.

Достоинство встречает коллектив фабрики свой праздник. Высоко ценят партия и правительство самоотверженный труд передовиков производства. Из года в год увеличивается у нас число награжденных. Всего удостоены пра-

вительственные награды за доблестный труд и работающую в данный момент на фабрике 88 человек. Почетное звание «Ветеран труда» присвоено 182 работникам.

Хороших успехов в социалистическом соревновании добились коллективы цехов № 3, 4, 1. Здесь трудятся замечательные люди: швей-мотористки Л. С. Болтунова, Г. С. Дятлова, Л. И. Читаева, Е. А. Шишмарева, Л. А. Коломина, Е. М. Буйлова, бригады Л. Д. Шакель, З. В. Карпеченко, М. Я. Гайдученко, Л. М. Перфильева и другие.

Конечно, без работы вспомогательных цехов, которые прилагают много усилий, успехов пошивочным цехам добиться очень трудно. Теплые слова хочется сказать коллективам экспериментального, подготовительного, раскройного, ватного цехов, цеху ширпотреба.

Инженерно-технические работники фабрики поддерживают горячий мажорант «Инженерную поддержку — рабочей инициативе». Они активно участвуют в разработке и принятии социалистических обязательств, как индивидуальных, так и бригадных, цеховых. ИТР фабрики, внедряя комп-



лексный план механизации, выполняли большой объем работ по реконструкции участка раскройного цеха, реконструкции раскройного цеха с установкой новых машин, реконструкции участка комплектовки и нумерации кроя, механизации склада готовой продукции.

Все большее влияние на повышение квалификации молодых рабочих, на их моральный облик оказывает наставничество. На фабрике 126 наставников, заключено 113 договоров на трудовое сотрудничество.

Одной из ключевых народнохозяйственных задач остается

увеличение производства, расширение ассортимента и повышение качества товаров народного потребления. Добиваться ее успешного решения — долг всех, кто занят на этом важном участке нашей экономики.

А. ВАСЮНКИНА,  
секретарь партбюро швейной фабрики.

На снимке: в будущем Ира Тяпина хочет стать модельером. А сейчас она работает швеей в цехе № 5 швейной фабрики, куда она пришла после окончания школы.

Фото В. МАКСУЛЯ.

КОЛЛЕКТИВ коммунистического цеха КИП производственного объединения «Ангарсинефтеоргсинтез» всегда в авангарде социалистического соревнования. Только за 1978 год он в трех кварталах выходил победителем среди цехов третьей группы объединения. Ярким показателем трудового энтузиазма коллектива является работа рационализаторов цеха. Экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений 1978 года составил 30 тысяч рублей при плане 24 тысячи. 83 рационализатора подали 140 и внедряли 128 предложений. Кроме того, на всех участках цеха за год было внедрено 13 заимствованных изобретений.

## ПОИСК ВЕДЕТ К УСПЕХУ

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Славный коллектив не снижает трудового напора и в четвертом году десятой пятилетки. Все взяли повышенные социалистические обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Девиз «Ни одного отстающего рядом» стал ведущим в производственной деятельности всех и каждого. И здесь рационализаторы сказали свое веское слово. Они решили сбросить производству в текущем году 20 тысяч рублей. Сегодня свой план они успешно

реализуют. За первый квартал года подано 30 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 7,7 тысячи рублей.

За каждой внедренной новинкой — замечательный творческий труд работников цеха контрольно-измерительных приборов.

На сегодня в цехе каждый третий — рационализатор. Лучшими из них назвали слесари Д. И. Елизова, А. Г.

Полухина, В. И. Белоусова, старшего мастера участка пиросметрии В. В. Лымыря, начальника участка СБД В. И. Григорьева, А. К. Авдосенко.

Ни на день, ни на час не прерывается творческий поиск рационализаторов. Они делают свой труд и труд товарищей более производительным, интересным и качественным.

В. ЗАЙЦЕВ.

# СЛАВА ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЙ

ЕСТЬ в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» хороший обычай. Ежегодно на вечерах трудовой славы здесь чествуют трудовые династии.

Их много на заводах объединения. Хорошо известны династии Столбовых, Якимовских, Ильиных, Печениных, Мигуновых.

Многие годы труда отдали представители этих династий производству, работая на самых различных его участках. Среди них есть операторы, слесари, свершники, аппаратчики, лаборанты, машинисты, сотрудники детских учреждений — люди самых различных профессий. Общий трудовой стаж, к примеру, семьи Ильи-

ных превышает десятилетия, в том числе в объединении — свыше 120 лет; семьи Якимовских — девяносто лет!

Главы династий, старшие представители каждой семьи, воспитывают у членов семьи — дочерей, сыновей, внуков — любовь к своему предприятию. Передают им свой богатый производственный опыт, приучают занимать активную жизненную позицию, участвовать в общественной работе.

Когда наступает торжественный час и на сцену Дворца культуры нефтехимиков поднимаются трудовые династии, на пруды у которых сверкают многочисленные правительственные награды, в зале раздаются бурные аплодисменты — это присутствующие привет-

ствуют гвардию рабочего класса.

В их адрес говорят добрые слова, им вручают цветы и подарки, поют в их честь песни, пишут о них в газетах, и они, смущенные общим вниманием, чувствуют себя несколько неудобно.

Но наступает следующий день, обыкновенный рабочий день, — и представители трудовых династий на своих рабочих местах, привычных уже в течение многих лет, показывают умение, добиваются высоких образцов в труде.

Недавно в отделе кадров производственного объединения решили подсчитать, сколько же лет отдали члены династий производству. И подсчитали, что трудовые династии, которые чествовались в течение девятой и десятой пятилеток, проработали в объединении в общей сложности полторы тысячи лет!

Огромный труд был затрачен династиями за это время. Они внесли свой достойный вклад в общий труд коллектива нефтехимиков.

**А. ТЕРЛЕЦКИЯ,**  
внештатный корреспондент.

# НАКАЗ ОТЦА

Нурсабак Габдулазановна Крымова прожила нелегкую жизнь, и очень хочется ей рассказать о том, как беда сплачивает людей. Словно из какого-то источника черпают они необыкновенные силы, доброту и сердечность. Она вспоминает:

— Мне только исполнилось 16, когда началась война. Училась я на станции Зашеек Мурманской области. Люди еще не поняли, в чем дело, а вокруг все превратилось в развалины и воронки от бомб. 4 августа 1941 года нашего отца Габдулазана Сафулина призывали в армию. Его очень любили на заводе — он был стахановцем, трудолюбивый, спокойный характером. Уходя на войну, он наказывал нам, своим детям: будете любить труд, делать людям добро — всегда будете уважаемы своим народом, своей Родиной. С малых лет приучал он нас к труду и умению ценить кусок хлеба. Он погиб, а память о нем жива. Жива в нас, его детях, в нашем труде.

Страна сделала все, чтобы как можно больше детей, женщин, стариков эвакуировать из фронтовой полосы. У нас не было хлеба, воды, но

нас кормили на каждой станции наши родные, свои люди, пока не довели нас до станции Богуйма на Волге. Нас было много, все разных национальностей: чувашки, мордвинки, татары, украинцы, русские, но была одна дружная семья. Работали там, где это было нужно. Знали: это для Родины, для победы.

В 1943 году нас опять эвакуировали дальше, на восток. Поезд довез нас до Иркутска, а потом дальше — Подволочинно, Ербогачан. В каждой деревне высаживали по 6—8 семей.

Сейчас на экранах телевизора идет фильм — эпопея «Великая Отечественная». И это очень хорошо, что все, кто не знал войны, прочувствуют это хотя бы через кино.

Я на была на фронте, была еще слишком молода, но и я пострадала от нее. Непосильная работа дала о себе знать — врачи не раз спасали меня от смерти. Я помню врача-хирурга в Киренске Юрьева Василия Ивановича, врача в Ербогачане Старикову Юлию Ивановну, врачей в Ангарске. Только в нашей стране можно рассчитывать на бесплатную квалифицированную помощь.

В 25 лет я овдовела. Наша Родина, наша партия помогли мне поднять моих детей, дать им образование. Мои два брата и две сестры живут в Ангарске, по 20 — 25 лет трудятся на одном производстве и тоже не забывают тяжелое детство, тех людей, которые помогли выжить и понять, как силен наш советский человек.  
**Н. КРЫМОВА.**

## РОДИНА

Наша Россия достигла ныне  
Очень высоких вершин на свете!  
Как же отстал тут  
Ее родные, ею воспитанные дети?  
Нашей России —  
Хранить все  
строго  
Завоевания революции!  
Значит, и всем нам, наверно,  
тоже  
Надо немножечко подтянуться.  
Не поднимая  
Лишнего шума,  
Надо во всем поспевать за нею:  
Больше работать  
И больше думать,  
И становиться  
Дружней, сильнее!  
Даже —  
талантливей  
и вдохновенней,  
И уж, конечно, душой богаче,  
Чтоб не пятнать ее светлый  
гений.  
Так ведь, наверно?  
А как иначе!  
**Николай СТАРШИНОВ.**

# НАШ ОБРАЗ ЖИЗНИ:

...ВОСПИТАНИЕ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ В ДУХЕ ВЫСОКОЙ ИДЕЙНОСТИ И ПРЕДАННОСТИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЕ, ДЕЛУ КОММУНИЗМА, КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ

К ТРУДУ И ОБЩЕСТВЕННОЙ СОБСТВЕННОСТИ, ПОЛНОЕ ПРЕОДОЛЕНИЕ ПЕРЕЖИТКОВ БУР-

ЖУАЗНЫХ ВЗГЛЯДОВ И ПРАВОВ, ВСЕСТОРОННЕЕ, ГАРМОНИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ЛИЧНОСТИ,

СОЗДАНИЕ ПОДЛИННОГО БОГАТВА ДУХОВНОЙ КУЛЬТУРЫ.

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»).

# АКТИВНАЯ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ



рый солдат русской армии, был трудолюбивым, дисциплинированным и уважаемым человеком на селе. Владимир унаследовал от отца эти ценные качества.

— 3 —

ЯРКОЙ страницей в его биографии вошли годы работы на нефтехимическом комбинате. Трудовая и комсомольская деятельность Владимира Сизых началась в цехе № 6 завода полукоксования.

мида, затем становится начальником 2-й смены азотно-тукового завода. И здесь Владимир Сизых вновь успешно выдержал экзамен на зрелость. Его награждают значком «Отличник соцсоревнования РСФСР», орденом «Знак Почета». Это радовало и ко многому обязывало.

В 1970 году смена, которую возглавляет коммунист Сизых, в соревновании в честь 100-

летия цветы, пионеры Усть-Илимска проводят здесь торжественные сборы. В тот же раз Владимир побывал в поселке Березняки в музее нашего земляка дважды Героя Социалистического Труда конструктора ракетных кораблей академика Михаила Кузьмича Янгеля.

— 4 —

МЫ в квартире В. А. Сизых. Квартира просторная, светлая, уютная. У него хорошая и дружная семья. Жена Валентина Николаевна тоже четверть века проработала на заводе рядом с ним, старшая дочь Таня успешно учится в консерватории имени Глинки в Новосибирске, младшая, Галля, — ученица пятого класса, учится только на пятерки.

Вместе с ним мы рассматриваем семейный альбом, памятные фотографии близких Владимира Алексеевича: старший брат Иннокентий Алексеевич — доцент, долгие годы работал заведующим кафедрой истории КПСС Иркутского государственного университета, брат Федор — знатный металлург и гвардеец пятилетки завода имени Куйбышева, Василий — бухгалтер, Вениамин — учитель истории школы № 7, сестра Екатерина — передовая дочка совхоза «Березняки».

Теперь в семье Сизых хранятся как самые драгоценные реликвии золотой ордена его матери — «Мать-героиня», орден, медали и грамоты Владимира Алексеевича за доблестный труд в дважды орденоносном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез». Творческий и благородный труд в нашей стране стал делом чести, доблести и славы. Этот образ жизни советских людей для В. А. Сизых стал законом.

**И. КАРНАУХОВ,**  
учитель, ветеран комсомола.

# ТОЛЬКО ОДНА СТРАНИЧКА...

— 1 —

ВОСПИТАНИК комсомольской организации Усть-Илим Владимир Алексеевич Сизых уже 25 лет работает в «Ангарскнефтеоргсинтезе», последние двенадцать лет является начальником смены цеха № 83 азотно-тукового завода. Его смена часто выходила победителем в соревнованиях и завоевала право быть передовой, прасофланговой пятилетки. Сам Владимир Алексеевич заслужил уважение и авторитет в коллективе и партийной организации.

Его пионерское детство и комсомольская юность прошли в низовьях Ангара. Вместе со своими сверстниками он учился в Невской школе Усть-Илим; их первая учительница Фаина Андреевна Перфильева обучала творчески, многие учились увлеченно и с интересом, получили хорошие знания.

Младшему поколению молодежи 40-х годов пришлось пережить тяжелые военные годы. Старшие товарищи все ушли на фронт защищать любимую Родину, на колхозных полях их заменили старики, женщины, подростки.

Шла война, которая приносила много горя и страдания. В 1943 году родители Владимира Сизых получили от командования похоронные: героически погибли за Родину два старших брата — Михаил и Георгий, остались вдовами их жены и осиротели дети. Девятилетний Володя тяжело пережил тогда смерть братьев.

— 2 —

ШЛИ годы, победоносно закончилась Отечественная война, надо было восстанавливать разрушенное хозяйство. У Владимира Сизых в эти годы была большая радость — он вступает в комсомол и сразу же включается в активную комсомольскую жизнь, вскоре становится комсоргом школы. Уже в те годы комсомолец Владимир Сизых был всегда в первых рядах производственной бригады и лучшим учеником в школе. В. А. Сизых родился и вырос в большой и дружной семье. Его мать Лукерья Ивановна вырастила и воспитала 12 детей. Указом Президиума Верховного Совета СССР ей был вручен орден и присвоено высокое звание «Мать-героиня». Отец Владимира — Алексей Анисимович, в прошлом хра-

Вскоре он был избран комсоргом цеха, а с 1957 по 1960 год — освобожденным секретарем комитета ВЛКСМ завода.

Владимир Алексеевич рассказывает:

— Нам удалось тогда организовать комсомольцев и молодежь на выполнение производственного плана завода и воспитательную работу. Комсомольцы являлись пионервожатыми в подшефной школе № 13, мы часто проводили молодежные вечера вместе с призванниками, собирали металлолом, а деньги перечисляли на лицевой счет горкома комсомола. И теперь приятно вспомнить, что ГК ВЛКСМ являлся боевым штабом всей многогранной работы.

В те годы у комсомольского секретаря завода Сизых была большая радость: он был награжден почетной грамотой и ценным подарком ЦК ВЛКСМ. Он продолжал с новой силой и энергией кипучую комсомольскую работу.

В 60-е годы Владимир Сизых вместе с передовыми рабочими успешно осваивает новую технологию по производству кристаллического карба-

лентия со дня рождения В. И. Ленина заняла первое место по комбинату и награждена грамотой и вымпелом, а Владимир Алексеевич награжден юбилейной медалью за доблестный труд в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, занесен в книгу Почета завода.

Сизых неоднократно избирался членом партбюро, аккуратно выполняет партийные поручения, многие годы является редактором стенгазеты, постоянным наставником молодежи. Его трудовая книжка — образец для молодых рабочих: заполнена только одна страничка, она вместила четверть века работы на одном предприятии.

Недавно В. А. Сизых побывал в родном Усть-Илимске. Многие его друзья комсомольской юности являются теперь активными строителями Усть-Илимской ГЭС.

С друзьями он побывал у памятника боевой славы и с глубоким волнением прочитал высеченные на мраморе слова: «... Погибли за Родину Михаил Алексеевич Сизых, Георгий Алексеевич Сизых...». Список большой, дорогие имена братьев и близких товарищей. У па-

# ИЗУЧАЕМ ТРУДЫ ВОЖДЯ

членом центральной аттестационной комиссии парткома.

В партийных организациях стройки методические советы, прежде чем аттестовать того или иного пропагандиста, проводят подготовительную работу.

Пропагандист, который должен быть аттестован, знает об этом за 3—4 месяца вперед и готовится к аттестации. Он еще раз прорабатывает, конспектирует отдельные произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, постановления XXIV и XXV съездов партии и последних Пленумов ЦК КПСС. Обращается к методической литературе.

В методсовете при кабинете политического просвещения парткома стройки и парткома УПП утверждалась практика, когда за членом методического совета закрепляются 2—3 школы или семинара и он курирует их в течение четырех и более лет. Это дает возможность члену методсовета знать все о пропагандисте и

его слушателях.

— 2 —

**ПРОВЕДЕННАЯ** аттестация показала глубокие знания марксистско-ленинской теории, вопросов методики руководителей семинаров В. С. Глушко (ВХМ), Е. Ф. Кыштымской (отдел детских учреждений), И. Е. Солдатовой (ОНОТЕУ), В. И. Бамбаева (промышленный техникум), С. В. Плышевского (СМУ-5), пропагандистов школы основ марксизма-ленинизма В. Н. Кузьмина (МСУ-42), В. А. Колганова (СМУ-2), Н. Н. Фелюлова (ДОК-1 УПП) и других.

Что дает аттестация пропагандистов?

Пропагандисты, готовясь к аттестации, повторяют, в отдельных случаях заново изучают и конспектируют произведения классиков марксизма-ленинизма, документы съездов и Пленумов партии. Это способствует повышению теоретических знаний пропагандистов, особенно молодых.

Подготовка к аттестации и сама аттестация заставила пропагандистов более внимательно перечитать методические пособия и вопросы методики, опубликованные в журнале «Политическое самообразование». Методический совет в период подготовки к аттестации обеспечил пропагандистов плакатами с опытом работы лучших пропагандистов Ангарского управления строительства. Это способствовало составлению содержательных личных творческих планов руководителей школ и семинаров. Так, пропагандисты школы основ марксизма-ленинизма Л. П. Плохотнюк (УЖДТ), Ю. Г. Перевалов (автобаза № 1), А. П. Полсмошин (ПНМ), руководители семинаров Л. С. Якушкин, Г. Ф. Юшко (управление строительства), М. А. Рудакова, Л. Г. Кирилова (больница № 2), В. Н. Кирпилов (ДОК № 1), Ю. П. Тошачков (группком) и другие в период подготовки к аттестации совместно с членами методического совета со-

ставили содержательные планы.

— 3 —

**ГЛАВНОЕ**, что дает аттестация (это говорят сами пропагандисты), — повышение эффективности учебы и качественное проведение занятий и все большее привлечение слушателей к участию в производственной и общественной жизни своего коллектива.

В этом году были аттестованы пропагандисты комсомольского кружка — член парткома стройки В. К. Антоненко (УЖДТ), руководитель школы основ марксизма-ленинизма А. О. Сивеня (СМУ-5), В. В. Остриков (СМУ-7).

Посещению занятий членами методического совета, сама подготовка к аттестации пропагандистов способствовали активной учебе.

Слушатели кружка живут не только своими интересами, но и в большей мере интересами комсомольской организации и своего коллектива.

Пропагандисты А. О. Сивеня, В. В. Остриков большое внимание уделяют воспитанию добросовестного отношения к труду и выполнению социалистических обязательств. В этих школах все слушатели являются передовиками производства, многие из них — зачинатели известных в городе починков. Слушателей Е. Г. Микшаеву, И. И. Андрейченко, В. А. Хмель (из СМУ-5), А. А. Дукарта, В. А. Чижика, В. Д. Горбунова из СМУ-7 знает не только стройка.

Партийный комитет Ангарского управления строительства и партийные организации считают аттестацию пропагандистов нужным и своевременным делом.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», партийный комитет стройки в 1979—80 учебном году поставил цель — завершить аттестацию в партийной сети и аттестовать половину пропагандистов комсомольского просвещения, начать аттестацию в экономическом всеобуче и школах коммунистического труда.

М. ПРОКОПЬЕВ, заведующий кабинетом политпросвещения Ангарского управления строительства.



## ◆ В ИНСТИТУТАХ И ЛАБОРАТОРИЯХ

Среди ветеранов института нефте- и углехимического синтеза — коммунист Охалкина Любовь Лазаревна. 37 лет назад окончив Иркутский университет им. А. Жданова, она заведовала лабораторией газового завода, была депутатом горсовета. Сейчас Любовь Лазаревна — руководитель аналитической группы ИНУСа. Ее творческие разработки не раз отмечались администрацией института; дважды награждена она медалями за свой труд. Любовь Лазаревна с увлечением занимается общественной работой, она заместитель секретаря парторганизации ИНУСа.

На снимке: Охалкина Л. Л. (справа) с лаборантом Ивановой Л. А.  
Фото И. АМОСОВА.

Детский хор «Юность Ангарска» отметил свой десятилетний юбилей, посвятив этому событию отчетный концерт.

Когда поют дети — это прекрасно! Их песни — о мире, дружбе, весне, солнце, радости. Это гимн жизни. Слушать пение детей равнодушно невозможно. Оно способно затронуть самые тонкие струны в душе человека, взволновать, окрылить.

В этот вечер в зале не было равнодушных: горячие аплодисменты благодарных зрителей говорили сами за себя. Это был настоящий праздник песни. Концерт, начавшийся исполнением а капелла, словно занявшая заря, постепенно набирал звучание, чтобы в финале засиять жизнеутверждающим гимном миру — песней И. Дунаевского «Летите, голуби!» в сопровождении симфонического оркестра Иркутской филармонии под управлением дирижера Э. Гульбиса.

Программа концерта говорила сама за себя: детскому хору по силам исполнение таких сложных музыкальных произведений, как «Рассвет» П. Чайковского, «Аве, Мария» Ф. Шуберта, «Азбука» В. Моцарта. Налицо были большое мастерство, высокая культура исполнения, ансамблевость, тончайшее, словно паутинка,

## НЕСУТ РАДОСТЬ

Художественная самодеятельность

Постановлением президиума облсовпрофа детскому хору «Юность Ангарска» Дворца культуры нефтехимиков присвоено звание «Образцовый художественный коллектив» — за высокое исполнительское мастерство, большую воспитательную работу и пропаганду хорового искусства.

Концерт — это венец бесчисленных репетиций, огромной черновой работы, которая остается за сценой. В награду — аплодисменты зрителей, которые прежде всего адресованы педагогу, научившему детей понимать и любить музыку, песню, трудиться творчески, передающему им свою одержимость. Именно к ней, Валентине Николаевне Мурашовой, обращены были на вечере слова благодарности воспитанниц хора Елены Славской и Ларисы Подачевой, избравших музыку, песню своей профессией.

Много теплых слов услышали в этот вечер именинники вместе с В. Н. Мурашовой, концертмейстерами Маргаритой Ивановной Ашмянцевой, и Борисом Михайловичем Ямпольским.



Мы ждем от детского хора «Юность Ангарска» новых творческих взлетов.  
Л. МУТИНА

На снимке: дирижер Иркутского симфонического оркестра Э. Гульбис с хором «Юность Ангарска».

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

## РУССКИЙ ХЛЕБ

К хлебу все имеет отношение — русский хлеб причастен ко всему: К дружбе наций, К спутников движенью, К миру, К правде, К счастью твоему...  
Л. ТАТЬЯНИЧЕВА.

## ◆ МЫ — ЛЕНИНЦЫ

В 3-м классе «в» прошла беседа о Владимире Ильиче Ленине. Провела ее ученица «б» класса Венера Иксанова.

Она несколько лет занимается в Ленинской комнате Дворца пионеров и школьников. Много нового узнали ребята из рассказа Венеры: о детстве Владимира Ильича, о том, как учился он в гимназии. В рассказе было много примеров из жизни вождя революции.

Лена ПЕТРОВА, ученица школы № 3.

## В МИР ЗНАНИЙ

Городской пионерский штаб «Родник» провел эстафету пионерских умений и навыков среди советов дружин школ города. Эстафету посвятили памяти Н. К. Крупской.

Участники эстафеты прошли на пути восемь станций: Историческую, Пионерских задач, Ритуальную, Тимуровскую, Интернациональную, Октябрятскую, Затайническую, Юнкорскую.

Пионеры-активисты соревновались в знании истории пионерской организации, умении выполнять ритуалы, в решении пионерских задач и других вопросов пионерской жизни.

Все советы дружин показали настоящий бойцовский характер. Набрав наибольшее количество очков, победили советы дружин имени А. Матросова (школа № 5), имени П. Майбсрского (школа № 40), имени Н. Островского (школа № 8), имени С. Королева (школа № 27), им. Героев космонавтов (школа № 39), имени Г. Титова (школа № 19).

СОВЕТ ГОРОДСКОГО ПИОНЕРСКОГО ШТАБА.

## ГАЙДАРОВЦЫ

ПИОНЕРСКИЙ отряд 7 «б» класса школы № 6 второй год с честью носит имя любимого детского писателя Аркадия Гайдара. Этот отряд — один из лучших в дружине. В нем нет отстающих.

У каждого пионера в отряде есть свое поручение. Они приняли участие во многих всесоюзных операциях: «Миллион — Родине», «Пионерские поезда — БАМу», «Аптечный пузырек» и других.

Отряд дважды был правофланговым. Традиционными в отряде стали сборы о А. Гайдаре, Н. Остраском.

Сейчас ребята изучают комсомольский устав, жизнь и работы В. И. Ленина, готовятся вступить в ряды Ленинского комсомола.

ТОЛЯ КУКИН, юнкор школы № 8.

ГРАЖДАНЕ СССР ОБЯЗАНЫ ЗАБОТИТЬСЯ О ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ, ГОТОВИТЬ ИХ К ОБЩЕСТВЕННО ПОЛЕЗНОМУ ТРУДУ, РАСТИТЬ ДОСТОЯНЫМИ ЧЛЕНАМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА.

[Статья 66 Конституции СССР].

